

关注高考

海口考生需带身份证赶考

各考点将进行身份验证识别

本报海口5月29日讯 (记者李佳飞)记者今天从2012年全国普通高校招生统一考试海口考区联席会议上获悉,因实施标准化考点的需要,今年海口考生需携带准考证和身份证赶考,各考点将对考生实行身份验证识别及金属探测器安检入场。准考证领取时间为6月3日-6日。

据介绍,考生准考证号码为十四位数,第一、二位为年度代码,第三、四位为省份

心理教师提醒—— 积极备考合理减压

本报记者 李佳飞

高考临近,压力也随之而来。“适当的压力建并不是坏事,因为紧张可以让考生保持一定的兴奋度,以更加积极的心态和集中所有精神应对考试。但是,压力过大也绝对不是好事。”海南华侨中学心理教师刘莲接受记者采访时说,当考生和家长因压力过大感觉不适或焦躁不安时,就有必要及早进行心理疏导,适当掌握必要的减压办法。

家长心态要平和

面对高考,家长的压力不亚于考生,有的甚至比考生更紧张。刘莲说,作为家长,首先一定要心态平和,“要和往常一样工作、生活,该做啥就做啥”,因为家长的心态平和非常关键,一旦因压力而出现不适,千万不能在考生面前表现出来,“因为你的慌乱紧张,可能会使孩子无所适从”。

刘莲建议,家长可多从情感上鼓励、从心理上支持考生,可以用语言,也可以是肢体语言,比如一句夸奖、一个微笑。但要避免过度关心或强迫关心,努力营造宽松、温馨的家庭环境和氛围。

学会积极的心理暗示

还有一个方法,被很多成功的考生屡试不爽,即积极的心理暗示。刘莲说,缺乏自信是焦虑产生的一个重要原因,所以考生们一定要相信自己的能力,时常暗示自己:“我一定能够考好,我是最棒的!”,全力以赴。

刘莲介绍,高考前,经过长期的复习和多次模拟练习,考生对自己的实力应有基本的把握,要学会摆脱消极自卑的情绪,树立基本的自信,偶尔遇到状态不好发挥不佳时,可以听听音乐,找朋友聊天,适当地休息放松片刻,不要轻易产生怀疑。(本报海口5月29日讯)

投入少 市场大 收入稳

我省发展种植 林下花卉潜力大

本报海口5月29日讯 (记者官蕾)林下种植花卉模式是怎样的?橡胶林下间种散尾葵的经济效益如何?病虫害如何防治?……今天上午,在海口美兰区演丰镇政府办公楼三楼会议室,一场生动的关于橡胶林下间种散尾葵切叶栽培技术讲座,吸引了近百名从事花卉种植的农民和花卉专业合作社人士入场聆听。

讲座由海南省花卉协会、海口市花卉协会和热带花卉产业技术创新战略联盟主办。海南大信园林有限公司、中国热带农业科学院热带作物品种资源研究所承办。讲座主要涉及林下经济发展状况、橡胶林下间种散尾葵可行性、橡胶林下间种散尾葵的生产技术等。

中国热带农业科学院热带作物品种资源研究所花卉研究中心助理研究员王存,在讲座中比较了传统散尾葵种植和橡胶林下间种散尾葵的差别,传统散尾葵种植每亩第一年投入11700元—13800元,橡胶林下间种散尾葵投入则为4400元—5100元,传统散尾葵种植每亩每年纯利润3000元—5100元,橡胶林下间种散尾葵每亩每年纯利润7500元—8200元。目前我省橡胶林面积720万亩,橡胶林下可用间种面积360万亩—432万亩,“但现在橡胶林下利用间种模式种植散尾葵面积只有2600亩,不到千分之一,潜力巨大。”王存说。

“这是我们第一次举办这样的讲座,免费的。”海口市花卉协会会长余长龙对记者说,因为农忙,又没有收入,开始他还担心没多少人来听讲座,但没想到能容纳120多人的会议室却是座无虚席。

唐政云在演丰镇种植花卉,听说橡胶林下间种散尾葵有很好的经济效益,他也动了心。“来听讲座我主要想了解是大橡胶树下种散尾葵好,还是小橡胶树下种散尾葵好?”他告诉记者说。

“我试过橡胶林下间种散尾葵,但叶子却发黄,不知道为什么?”三江镇花卉种植户林建高对记者说。讲座里讲到的叶枯病、根腐病等的发生和防治,相信对他有帮助。

“海南的切叶在全国有很大的市场。仅散尾葵切叶,海南就占了全国总产量的60%,海口占海南总产量的90%。非常受欢迎。”余长龙说,橡胶林下间种散尾葵,投入少、收入稳、利润可观,是农民增收的较好途径,应大力推广。

“发展林下经济是促进林业可持续发展的重要保证,发展林下花卉种植更是我省林下经济的优势选项。”省林业厅产业科技合作处处长、省花卉协会秘书长蔡兴旺说,“尽管我省花卉产业有了一定的规模和基础,但与花卉产业发达省市相比,差距较大,特别是林下花卉种植才刚刚尝试,我们还有更多的工作要做。”

代码,第五、六位为市县代码,第七、八位为00或01(一百以上考场为“01”),第九位为考试类型(1为统考),第十位为科类代码,第十一、十二位为考场代码,第十三、十四位为座位代码,如12460101110418为2012年海南省海口考区全国统考文史类第104考场18号座位。

需要提醒考生注意的是,6月8日的英语考试提前15分钟封场,考生必须于14:30入场,14:45禁止迟到的考生入场,

15:00开始考试。其他科目在开考15分钟后不准入场,考生交卷出场时间不得早于每科目考试结束前30分钟,交卷出场后应到指定地点休息,考试结束后方可离开考场。在考试过程中,同一考场不允许两名或两名以上考生同时上洗手间。

参加考试前,考生应按规定准备好考试用具,除2B铅笔、0.5mm黑色字迹的钢笔或签字笔、直尺、圆规、三角板、无封套橡皮擦等必需考试用品外,其他物

品不准带入考场,严禁携带各种通讯工具(如手机等无线接收、传送设备等)、电子存储记忆录放设备、计算器、涂改液、修正胶带等物品进入考场。

考生诚信方面,今年加大了惩处力度,违纪作弊者将被记入国家教育考试诚信档案。同时,视违纪作弊行为情节轻重,考生或将作暂停参加该项考试1至3年的处理,情节特别严重的,可给予暂停参加各种国家教育考试1至3年的处理。

海口9考点交通指南及温馨提示

2790人在此参加高考。

温馨提示:海南侨中高中部位于海秀路59号,此处交通便利,公交线路1路、2路、6路、17路、22路、24路、30路、36路、41路等经过学校大门。

考点四:海口一中高中部

海口一中高中部考点设置文史类考场25个(文史类169—193考场)、理工类考场27个(理工类142—168考场)、理工类考场56个(理工类197—252考场)。有1684人在此参加高考。

温馨提示:海口一中高中部位于秀英区白水塘路29号,7路、12路公交车路过学校大门,26路公交车在学校附近有站台。由于该考点离市区比较远,考试当天考生应提早出行,避免误时误考。

考点五:海口市第一职业中学

海口市第一职业中学考点设置文史类考场42个(文史类100—141考场)。有1240人在此参加高考。

温馨提示:海口一职中位于金濂路9号,乘坐25路可直达学校大门,此外,考生还可乘坐14路、49路、9路、18路、50路至亚洲豪苑,或乘坐15路公交车至海口晚报站,下车后可步行到达。

考点六:海口旅游职业学校 (白水塘校区)

海口旅游职业学校(白水塘校区)设置文史类考场13个(文史类087—099考场)、理工类考场23个(理工类285—307考场),体育类考场7个(体育类001—007考场),艺术类考场10个(艺术类001—010考场)。有1536人在此参加高考。

本报海口5月29日讯 (记者李佳飞)今年高考,海口将在海南华侨中学(高中部)、海南中学、海口一中(高中部)等9所学校设置考点,共517个考场,所有考场考点提前一天对考生开放,考生可在6月6日前往考点熟悉考点环境和考场。这是记者今天从2012年全国普通高校招生统一考试海口考区联席会议上获悉的。

考点一:琼山中学高中部

琼山中学高中部考点设置文史类考场19个(文史类001—019考场)、理工类考场33个(理工类001—033考场)。有1523人在此参加高考。

温馨提示:琼山中学新校址位于新大洲大道396—2号,43路、21路、45路、41路公交车从附近经过。新校址与位于府城的学校址相距甚远,提醒考生别走错地方。

考点二:海南中学

海南中学考点设置理工类考场50个(理工类034—083考场)。有1500人在此参加高考。

温馨提示:海南中学考点位于府城大路街,只有10路公交车可直达。此外,考生可乘坐18路、19路、9路、11路、20路、21路、23路、33路、35路、42路、45路、47路公交车在海师站或红城湖下车,然后步行穿过海师校园到达海中。

考点三:海南侨中高中部

海南侨中高中部考点设置文史类考场32个(文史类055—086考场)、理工类考场61个(理工类084—144考场)。有

温馨提示:海口旅游职业学校白水塘校区位于海口一中高中部斜对面,7路、12路公交车路过学校附近。需要提醒考生注意的是,下车后步行需要一段时间,最好提前踩点,掌握时间。

考点七:海师附中高中部

海师附中高中部考点设置文史类考场25个(文史类169—193考场)、理工类考场32个(理工类253—284考场)。有1684人在此参加高考。

温馨提示:海师附中高中部位于琼山大道南渡江畔,43路、21路、45路、41路公交车路过附近。

考点八:海南实验中学

海南实验中学(海中初中部)考点设置文史类考场35个(文史类020—054考场)。有1050人在此参加高考。

温馨提示:海南实验中学与海南中考点毗邻,没有公交车直达,但从正门出发可步行至龙昆南路坐车,有31路、21路、18路、20路、19路、42路、45路等途经龙昆南路。

考点九:海口四中高中部

海口四中高中部考点设置理工类考场52个(理工类145—196考场)。有1553人在此参加高考。

温馨提示:海口四中高中部位于美苑路59号,56路、34路公交车可直达,另外,考生也可乘坐28路、33路、29路公交车,至美兰区政府站台下车,然后步行到达。对将开车送考的家长,学校特别提醒:尽量不要从青年路进入,因为该路段容易堵车,家长可选择走美苑路,送考车辆可停放在美兰区政府附近。



温氏和雨润儋州“联姻”

本报那大5月29日电 (记者李关平通讯员夏修)今天,养猪巨头温氏和生猪加工巨头雨润在儋州签定了生猪供应与加工意向协议,海南温氏禽畜有限公司将优先出售生猪给雨润200万头生猪肉联加工厂。

海南温氏禽畜有限公司是全国畜牧业巨头广东温氏食品集团有限公司下属分公司,于2004年9月在儋州正式挂牌成立。2011年,该公司年出栏生猪达15万头。

根据协议,位于儋州市王五镇的雨润200万头生猪肉联加工厂投产后,海南温氏

禽畜有限公司出栏的生猪将优先出售给雨润200万头生猪肉联加工厂,该加工厂将按高于市场价格每公斤0.1元的价格收购。

海南雨润200万头生猪屠宰加工厂预计6月中旬投产,首月每天能加工生猪1000头,年底每天能加工生猪2500头,一年后每天能加工4000头。针对该工厂投产后巨大的生猪需求问题,我省有关部门将在6月上旬举行海南(儋州)首届生猪交易会,全省200多家畜牧龙头企业和省外一些特邀客商约300人将参加交易会。

罗牛山大举进军黑猪产业 目标:2016年出栏黑猪100万头

本报海口5月29日讯 (记者周光)

海南黑猪肉价长期居高不下的局面有望改变。今天,罗牛山公司与定安县签订合作协议,利用各自优势共同做大定安黑猪产业;到2016年,罗牛山公司年出栏黑猪目标要达到100万头。

黑猪肉价居高不下

猪肉大幅回落,而肉价却居高不下。从年初到现在,不少市民都有这种感觉。海南日报记者调查发现,有这种感觉的,基本上是偏爱黑猪肉的市民。因为黑猪肉没有随着猪肉同步回落。

调查数据显示,去年5月份,黑猪出栏价每斤11元,排骨每斤26元;白猪出栏价10元,排骨每斤22元。今年5月份,黑猪出栏价每斤降至8.5元,排骨还是每斤25元,基本未变动;白猪出栏价每斤降至6.6元,排骨每斤降至18元,同步回落。

黑猪肉价为何长期居高不下?

据分析,由于海南黑猪肉长慢、饲养成本高,规模养殖场普遍养长肉快、成本低的进口品种白猪,导致海南黑猪养殖规模难以扩大,特别是随着生猪产业化加快,农村零散的黑猪传统饲养户不断减少,黑猪养殖规模呈萎缩趋势。黑猪供应有所减少,而消费者偏爱黑猪肉习惯没变。

此外,由于部分消费者过于偏爱黑猪肉,对价格不是十分敏感,肉商即使保持高价也照样能够卖出猪肉。

扩大黑猪养殖规模大势所趋

黑猪肉价长期居高不下,是不正常现象。更不正常的现象是,这种居高不下的价格,养殖户并没有获得多少利润,超额利润多数被肉商赚走。

“各个农贸市场虽然有很多肉商,表面

上看竞争充分,但事实上存在垄断。”省农业厅畜牧业处周晓宏分析,肉商长期租用摊位,整体上垄断零售市场,普通饲养户无法进入市场,只有通过内商销售产品。而黑猪养殖户多数规模小,面对整体垄断摊位的肉商,议价能力更弱。

有业内人士指出,如果黑猪养殖达到一定规模,特别是规模养殖场介入黑猪养殖,肉价必然回落。事实上,由于黑猪肉价长期居高不下,饲养利润渐渐超过白猪,又刺激养殖户扩大养殖规模。

新增就业岗位1000多个

罗牛山公司是海南最大商品猪生产企业,拥有海南最大种猪繁育基地。该公司经过两年充分研究和精心准备,今天正式启动定安黑猪产业化项目,以定安为核心,兴建10万头规模的保种场和扩繁场,建设一批生态黑猪养殖示范基地,加快推进黑猪良种繁育体系、标准化生产体系和屠宰加工等配套体系建设。

为迅速做大规模,带动农民增收,罗牛山公司与定安县人民政府达成协议,项目主要采取“公司+基地+合作社”生产经营模式,扶持300至500个养殖专业户,实行猪舍、猪苗、饲料、防疫和销售等六统一,提供全程服务。

罗牛山公司总经理钟金雄说,计划2012年养殖、收购和屠宰黑猪2万头,2016年达到基地建设100万头规模,届时每年可创产值20亿元,为农民增收1.5亿元以上,直接和间接新增就业岗位1000多个。

在大规模生产黑猪的同时,罗牛山公司还拥有强大的屠宰加工能力,并且拥有直接面向市场的30多个便民超市。业内人士指出,随着罗牛山黑猪养殖规模的不断扩大,岛内黑猪肉价有望逐渐回落到正常水平。

主产地大蒜产量减少 我省蒜价上涨幅度大

本报海口5月29日讯 (记者程娇)针对近期国内媒体反映大蒜主产地价格上涨的情况,5月25日至28日,省价格监测中心派出调查组,对海口南北蔬菜批发市场和大润发、家乐福等大型超市及部分农贸市场的大蒜价格进行了监测调查,并对近期海口、三亚、儋州、琼海等市县上报的价格监测数据进行汇总分析,结果显示,近期我省大蒜价格明显上涨。

国家农业部公布数据显示,5月14日至20日,山东金乡大蒜批发市场大蒜平均批发价格为4.17元/公斤,与上周相比上涨8.03%。5月20日,新蒜价格3.6元/公斤,比5月15日的2元上涨80%,新蒜价格的上涨,带动了保鲜蒜价格上涨。

据了解,我省大蒜主要来源山东、河南等地,受近期产地收购价格大幅提高影响,我省大蒜批发价格也相应上涨。5月28日,

《琼中蚕农拜师专家防蚕病》后续

琼中推广新式蚕房防蚕病

本报海南5月29日电 (记者沉昌勋通讯员赖景阳)夏天高温多湿天气容易引发蚕病,一直是琼中蚕农最大的困扰。近日,琼中黎族苗族自治县开始推广新式蚕房,以便降低夏天蚕病发生概率。

记者在长征镇什什村看到,一批用铁皮和水泥砖材料建设的新式蚕房正式投入使用。从外观看,和老式蚕房相比,新式蚕房加大了门窗,窗通风面积,并且增加蚕簇通风对流口,提高降温排湿能力,即使是炎炎夏日,蚕苗也能感觉到清爽。